
PIRMĀ SKOLAS DIENA
Vasara pagājusi, 1. septembrī sapostie 

pagasta bērni ieradās savā skolā, lai kļūtu 
atkal par vienu gadu gudrāki. Pirmā skolas 
diena pulcēja vairāk cilvēku nekā citkārt. 
Kas tam par iemeslu, skaidro sākumskolas 
direktores v. i. Margarita Četrone:

Ir audzis skolēnu skaits, šogad solos 
sēdīsies 101 bērns. Atšķirībā no pagāju-
šā mācību gada, esam nokomplektējuši 
visas klases, t.i., divas pirmās, divas otrās, 
divas trešās un tagad arī divas ceturtās 
klases. Bērni lielākoties nāk no pagastā 
dzīvojošām ģimenēm, taču, ja vecāki 
vēlas bērnam nodrošināt vairāk individua-
lizētu pieeju, uzņemam arī skolniekus no 
Olaines pilsētas. Mūsu skola ir neliela, 
un šādu pieeju varam nodrošināt. Katrs 
bērns ir personība ar savām problēmām, 
spējām un interesēm, viņi nāk no dažādām 
mājām, arī no nelabvēlīgām. Individuāli 
tiek strādāts gan ar apdāvinātiem, gan ar 
tiem, kuriem mācības sagādā grūtības. 
Mūsu bērni piedalās gandrīz visos rajona 
konkursos un spartakiādēs, viņi ir pārvedu-
ši mājās godalgas.

Kuplā skaitā sanākušie klātesošie bija liecinieki svinīgam 
brīdim – tika ienests jaunais skolas karogs. Lūdzu, izstāstiet 
karoga vēsturi.

Doma par skolas karoga nepieciešamību radās pirms 
pieciem gadiem. Izsludinājām konkursu, tajā varēja piedalī-
ties skolēni un viņu vecāki. Komisija, kuru vadīja māksliniece 
Maija Goba, izvēlējās Iljas Popova zīmējumu. Ilja skolu jau ir 
absolvējis, taču viņa ideja tika realizēta. Karogs ir izgatavots 
profesionālā darbnīcā, izdevumus apmaksāja pagasta padome. 
Karogs glabāsies skolas aktu zālē un rotās skolas svinīgos 
pasākumus.

Kādi vēl jaunumi sagaida bērnus?
No šī gada pirmo klašu skolēniem valsts apmaksā pusdie-

nas. 24 bērni ik dienu saņem siltu ēdienu, tie, kuri uzturas skolā 
līdz 16.30, varēs paēst arī launagu.

Šogad pašvaldība ir nodrošinājusi bezmaksas autobusa 
satiksmi bērniem un skolotājiem arī virzienā no Olaines uz 
Jaunolaini. Jau otro gadu lietojam krāsainas dienasgrāmatas 
ar skolas attēlu uz vāka.

Ir dzirdēts, ka skolām ir problēmas ar pedagogu kadru no-
drošinājumu, kā tas ir pie mums?

Iepriecina, ka skolotāju kolektīvs ir nemainīgs, visiem 16 
pedagogiem ir augstākā pedagoģiskā izglītība, astoņi skolotāji 
ieguvuši zinātnisko grādu: ir divi maģistri, seši bakalauri. Mums 
ir laba sadarbība ar Rīgas rajona Izglītības un kultūras pārval-
di, katrā laikā varam saņemt konsultāciju konkrētu praktisku 
jautājumu risināšanā. Skolotājiem ir nodrošināta iespēja doties 
pieredzes apmaiņas braucienos, šogad augustā devāmies uz 
Ķemeru tīreli, ciemojāmies Lancenieku vecajā skolā Pasaku 
muzejā. Uzaicinājumus piedalīties dažādos izglītojošos pasā-
kumos saņem visu specialitāšu pedagogi.

Kādas iespējas bērniem ir realizēt savas intereses?
Direktora vietniece Antra Žurovska rūpējas par to, lai skolā 

būtu dažādi interesanti pasākumi: jau otro gadu pie mums 
viesojas Bebra un Runča maskā paslēpušies policisti, kuri 
stāsta par drošības noteikumiem gan mājās, gan uz ielas, 
māca, kā izturēties pret svešiniekiem. Dalībnieki ar sajūsmu 
izspēlē dažādas situācijas. Skolā ir izveidojušās vairākas jau-
kas tradīcijas.

Mācību gada pirmajā nedēļā bērni tērpjas vasaras drēbēs, 
paņem uz skolu mīļākās rotaļlietas – makšķeres, kukaiņu 
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ķeramos tīkliņus –, visu to, kas vasarā bijis mīļš, un notiek 
jautras atvadas no aizgājušajām siltajām dienām. Septembrī 
vēl notiek sporta dienas un dzejas dienas. Vispār, katru mēne-
si ir vismaz divi ārpusklases pasākumi. Pašlaik gatavojamies 
Latvijas Republikas 90 gadu jubilejas svinībām. Skola ir maza, 
taču bērniem ir sarūpēta iespēja piedalīties kādā no astoņiem 
interešu pulciņiem.

Ik pavasari nākas no ceturtās klases absolventiem atvadī-
ties, vai tai brīdī Jūs viņus zudējat no sava redzesloka?

Tā nav. Mūs aicina piedalīties Olaines vidusskolu 9. un 
12. klašu izlaidumos, arī pirmajā skolas dienā bijušie audzēkņi 
atnāk parunāties ar skolotājiem, mūs neaizmirst.

Sarunu pierakstīja Valda Vilīte

Vasaras atvadu balle Lancenieku skolas Pasaku muzejā

Turpinājums no 1. lpp.

Olaines pagasta padomes 2008.gada 18.jūnija sēde Nr.13
Darba kārtībā izskatīti 24 jautājumi:
1. Par nekustamā īpašuma “LŪKI“ detālplā-

nojuma 1.redakcijas nodošanu sabiedris-
kai apspriešanai.

2. Par darba uzdevuma apstiprināšanu 
nekustamā īpašuma “BĒRZKALNI“ detāl-
plānojumam.

3. Par adreses noteikšanu nekustamā īpa-
šuma “BĒRZIŅI” detālplānojuma vajadzī-
bām.

4. Par adreses noteikšanu ēkai nekustamā 
īpašuma “LORENCA NAMS“.

5. Par nekustamo īpašumu d/s “Egles“ 
Nr.104 un Nr.105 konsolidāciju.

6. Par sosacījumu apstiprināšanu Ķekavas 
pagasta teritorijas plānojumam 2008.–
2020.gadiem.

7. Par grozījumiem 2007.gada 7.novembra 
lēmumā (protokols Nr.19, 1.§.1.p.5.) “Par 
Olaines pagasta teritorijas plānojuma no-
došanu sabiedriskai apspriešanai“.

8. Par NĪLM noteikšanu DKS “CELTNIEKS“ 
koplietošanas zemei.

9. Par pastāvīgās lietošanas tiesību izbeig-
šanos d/s “VEF–BALOŽI“ Nr.142.

10. Par zemes nomas līguma slēgšanu d/s 
“VEF–BALOŽI” Nr.142.

11. Par ēku (būvju) uzturēšanai nepiecieša-
mās platības noteikšanu d/s “VEF–BALO-
ŽI” Nr.142.

12. Par Olaines pagasta pašvaldībai piekrī-
tošā zemes gabala d/s “VEF–BALOŽI” 
Nr.142 noteikšanu un ierakstīšanu zemes-
grāmatā uz pašvaldības vārda.

13. Par Olaines pagasta pašvaldībai piekrīto-
šā zemes gabala d/s “ATLANTIKA” Nr.46 
noteikšanu un ierakstīšanu zemesgrāma-
tā uz pašvaldības vārda.

14. Olaines pagasta padomes 2007.gada 
publiskais pārskats.

15. Par atteikumiem no pirmpirkuma tiesībām: 
Blijas 61–2, saimn.”Modri”, d/s VEF–Balo-
ži 358, d/s VEF–Baloži 816, d/s VEF–Ba-
loži 818, d/s Celtneiks 10, d/s Celtnieks 
92, d/s Cetoņi–M 4750, d/s Ceriņi–M 
4615, d/s Ieviņa–99 48, d/s Ielieči–2 88, 
d/s Ezītis 153, d/s Stars 15, d/s Rīts 398, 
d/s Atlantika 30.

16. Par grozījumiem 2005. gada 19. janvāra 
saistošajos noteikumos Nr.1 “Par Olaines 

pagasta padomes sociālās palīdzības pa-
balstiem”.

17. Par daļēju pirmsskolas izglītības iestādes 
“Saulīte” mēneša apmeklējuma maksas 
kompensāciju.

18. Par naudas līdzekļu izlietojumu sociālās 
palīdzības sniegšanai 2008. gada maija 
mēnesī.

19. Par adrešu piešķiršanu ēku un būvju īpa-
šumiem “RĒĶI 5”.

20. Par dzīvojamā platībā, Bērzpils 10–1, 
Olaines pagastā, deklarēto personu.

21. Par dzīvojamās telpas Birznieki 2–17, 
Olaines pagastā īres lietošanas tiesību 
piešķiršanu.

22. Par ziņu par deklarēto dzīvesvietu anulē-
šanu Viktoram Pogodinam

23. Par dzīvojamai mājai “LIEPAS” funkcio-
nāli nepieciešamā zemesgabala platības 
noteikšanu.

24. Par nekustamā īpašuma lietošanas mēr-
ķa noteikšanu īpašumam “Rīgas meža 
fonds” 8.zemes gabalam.

Olaines pagasta padomes 2008.gada 2.jūlija sēde Nr.14
Darba kārtībā izskatīti 14 jautājumi:
1. Par nekustamā īpašuma “MAZĀLUPI “ 

sadali.
2. Par dīķa būvniecību nekustamā īpašumā 

“SEGLIŅI 1”.
3. Par nekustamo īpašumu “d/s RĪTS 

Nr.135/136” sadali un atdalītā zemes ga-
bala konsolidāciju ar “d/s RĪTS NR.134” 
zemes vienību izstrādājot zemes ierīcības 
projektu.

4. Par zemes ierīcības projekta apstiprināša-
nu nekustamiem īpašumiem “BREMDAS” 
un “VAĻŅU IELA 16”.

5. Par pastāvīgās lietošanas tiesību izbeig-
šanos d/s “TILTIŅI“ Nr.242.

6. Par zemes nomas līguma slēgšanu d/s 

“TILTIŅI“ Nr.242.
7. Par ēku (būvju) uzturēšanai nepiecieša-

mās platības noteikšanu d/s “TILTIŅI“ 
Nr.242.

8. Par Olaines pagasta pašvaldībai piekrīto-
šā zemes gabala d/s “TILTIŅI” Nr.242 no-
teikšanu un ierakstīšanu zemesgrāmatā 
uz pašvaldības vārda.

9. Par atteikumiem no pirmpirkuma tiesībām: 
Grāvju iela 6, d/s Tiltiņi 203, d/s Bērziņi 
121, d/s Ezītis 178, d/s Ežupe 97..

10. Par Olaines pagasta kultūras nama di-
rektora V.Melbārža un BDK “Pienenīte” 
vadītājas Sv.Ļitvinovas dalību Rīgas 
rajona padomes organizētajā Rīgas ra-
jona kultūras iestāžu vadītāju un XXIV 

Vispārējo latviešu Dziesmu un XIV Deju 
svētku laureātu kolektīvu vadītāju piere-
dzes apmaiņas braucienā uz Grieķiju.

11. Par daļēju pirmsskolas izglītības iestādes 
“Saulīte” mēneša apmeklējuma maksas 
kompensāciju.

12. Par nekustamā īpašuma nodokļu atvieg-
lojumu piemērošanu īpašumam “LEJAS 
1” Nr.503.

13. Par Rīgas rajona Olaines pagasta pašval-
dībai piederošo SIA “Rīgas Apriņķa Avīze” 
kapitāla daļu pārdošanu.

14. Par Olaines pagasta padomes darbinieku 
un deputātu iesnieguma izskatīšanu.
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Olaines pagasta padomes 2008.gada 16.jūlija sēde Nr.15
Darba kārtībā izskatīti 25 jautājumi:
1. Par īpašuma d/s “ZIEDIŅI” Nr.105/109/110 

zemes ierīcības projekta apstiprināšanu.
2. Par nekustamā īpašuma “SKUJU IELA 1” 

sadalīšanu.
3. Par nekustamā īpašuma “CERĪBAS 1” 

detālplānojuma pirmās redakcijas nodoša-
nu sabiedriskai apspriešanai un atzinuma 
saņemšanai.

4. Par Mārupes pagasta teritorijas plānojuma 
2002.–2014.gadam grozījumiem nosacīju-
mu apstiprināšanu.

5. Par Ķekavas pagasta teritorijas plānojuma 
2003.–2015.gadam grozījumiem nosacīju-
mu apstiprināšanu.

6. Par pastāvīgās lietošanas tiesību izbeigša-
nos d/s “EZĪTIS” Nr.293.

7. Par zemes nomas līguma slēgšanu d/s 
“EZĪTIS“ Nr.293.

8. Par ēku (būvju) uzturēšanai nepieciešamās 
platības noteikšanu d/s EZĪTIS“ Nr.293.

9. Par Olaines pagasta pašvaldībai piekrītošā 
zemes gabala d/s “EZĪTIS” Nr.293 noteik-
šanu un ierakstīšanu zemesgrāmatā uz 
pašvaldības vārda.

10. Par pastāvīgās lietošanas tiesību izbeigša-
nos d/s “EZĪTIS” Nr.272.

11. Par zemes nomas līguma slēgšanu d/s 
“EZĪTIS “ Nr.272.

12. Par ēku (būvju) uzturēšanai nepieciešamās 
platības noteikšanu d/s “EZĪTIS“ Nr.272.

13. Par Olaines pagasta pašvaldībai piekrītošā 
zemes gabala d/s “EZĪTIS” Nr.272 noteik-
šanu un ierakstīšanu zemesgrāmatā uz 
pašvaldības vārda.

14. Par pastāvīgās lietošanas tiesību izbeigša-
nos d/s “RĪGA” Nr.49.

15. Par zemes nomas līguma slēgšanu d/s 
“RĪGA“ Nr.49.

16. Par ēku (būvju) uzturēšanai nepieciešamās 
platības noteikšanu d/s “RĪGA“ Nr.49.

17. Par Olaines pagasta pašvaldībai piekrītošā 
zemes gabala d/s “RĪGA” Nr.49 noteikšanu 
un ierakstīšanu zemesgrāmatā uz pašval-
dības vārda.

18. Par adreses noteikšanu SIA “IVI 2” nekus-
tamam īpašumam.

19. Par DKS “IELIEČI – 2” koplietošanas ze-
mes platības precizēšanu.

20. Stūnīšu ciema ūdenssaimniecības attīstī-

bas projekta izvērtēšana.
21. Par atteikumiem no pirmpirkuma tiesī-

bām: Granīta iela 24, Dzērvju iela 11, 
saimn.”Pļavkalni”, d/s Vīksnas 1642, d/s 
Vīksnas 1614, d/s Egles 95, d/s Ezītis 426, 
d/s Stūnīši 251A, d/s Puriņi 3163, d/s Jaunī-
ba 86, d/s Straume 122, d/s Lazdas 2611, 
d/s Komutators 177.

22. Par Olaines pagasta teritorijas plānojuma 
2008.–2020.gadiem apstiprināšanu un 
Olaines pagasta padomes saistošos no-
teikumu Nr.8 “Olaines pagasta teritorijas 
plānojuma 2008.–2020.gadiem grafiskā 
daļa, teritorijas izmantošanas un apbūves 
noteikumi” izdošanu.

23. Par Olaines pagasta pašvaldības nekusta-
mo īpašumu “Birznieki – 3”.

24. Par Olaines pagasta pašvaldības nekusta-
mā īpašuma “Birznieki – 3” atsavināšanas 
izsoles atzīšanu par nenotikušu.

25. Par Olaines pagasta pašvaldībai piederošā 
nekustamā īpašuma “Birznieki – 3” atkārto-
tas izsoles organizēšanu un atsavināšanas 
izsoles noteikumu apstiprināšanu.

Olaines pagasta padomes 2008.gada 6.augusta sēde Nr.16
Darba kārtībā izskatīti 51 jautājumi:
1. Par īpašuma “VĪKSNAS 1” detālplānojuma 

izstrādes uzsākšanu, izstrādes vadītāja 
apstiprināšanu un līguma slēgšanu.

2. Par nekustamā īpašuma “VĪKSNAS 1” 
detālplānojuma darba uzdevuma apstipri-
nāšanu.

3. Par īpašumu “VIDZEMNIEKI” un “ĶIKUTI” 
detālplānojuma izstrādes uzsākšanu, iz-
strādes vadītāja apstiprināšanu un līguma 
slēgšanu.

4. Par nekustamā īpašuma “VIDZEMNIEKI un 
ĶIKUTI” detālplānojuma darba uzdevuma 
apstiprināšanu.

5. Par īpašuma “DAMRADU LAUKS” detāl-
plānojuma izstrādes uzsākšanu, izstrādes 
vadītāja apstiprināšanu un līguma slēgša-
nu.

6. Par nekustamā īpašuma “DAMRADU 
LAUKS” detālplānojuma darba uzdevuma 
apstiprināšanu.

7. Par īpašuma “VIRŠI” detālplānojuma 
atbilstību Olaines pagasta padomes 
16.07.2008. saistošiem noteikumiem Nr.8 
“Olaines pagasta teritorijas plānojums 
2008.–2020. gadiem grafiskā daļā, teritori-
jas izmantošanas un apbūves noteikumi” 
un detālplānojuma izstrādes turpināšanu.

8. Par grozījumiem 2007.gada 1.augusta lē-
mumā (sēdes protokola pielikums Nr.14, 
1.§.1.p.12.) “Par nekustamā īpašuma 
“VIRŠI” detālplānojuma darba uzdevuma 
apstiprināšanu”.

9. Par īpašuma “LŪKI” detālplānojuma atbilstī-
bu Olaines pagasta padomes 16.07.2008. 
saistošiem noteikumiem Nr.8 “Olaines pa-
gasta teritorijas plānojums 2008.–2020. ga-
diem grafiskā daļā, teritorijas izmantošanas 
un apbūves noteikumi” un detālplānojuma 
izstrādes turpināšanu.

10. Par grozījumiem 2007.gada 5.decembra 
lēmumā (sēdes protokola pielikums Nr.21, 
1.§.1.p.7.) “Par nekustamā īpašuma “LŪKI” 
detālplānojuma darba uzdevuma apstiprinā-
šanu”.

11. Par īpašuma “VĀRTI” detālplānojuma 
atbilstību Olaines pagasta padomes 
16.07.2008. saistošiem noteikumiem Nr.8 
“Olaines pagasta teritorijas plānojums 

2008.–2020. gadiem grafiskā daļā, teritori-
jas izmantošanas un apbūves noteikumi” 
detālplānojuma izstrādes turpināšanu un 
grozījumiem detālplānojuma finansēšanas 
līgumā.

12. Par grozījumiem 2007.gada 3.oktobra lē-
mumā (sēdes protokola pielikums Nr.17, 
1.§.1.p.5.) “Par nekustamā īpašuma 
“VĀRTI” detālplānojuma darba uzdevuma 
apstiprināšanu”.

13. Par īpašuma “RĪTUPES 1” detālplānoju-
ma atbilstību Olaines pagasta padomes 
16.07.2008. saistošiem noteikumiem Nr.8 
“Olaines pagasta teritorijas plānojums 
2008.–2020. gadiem grafiskā daļā, teritori-
jas izmantošanas un apbūves noteikumi”, 
detālplānojuma izstrādes turpināšanu un 
grozījumiem detālplānojuma finansēšanas 
līgumā.

14. Par grozījumiem 2007.gada 3.oktobra lē-
mumā (sēdes protokola pielikums Nr.17, 
1.§.1.p.2.)” Par nekustamā īpašuma “RĪ-
TUPE 1” detālplānojuma darba uzdevuma 
apstiprināšanu”.

15. Par īpašuma “GAIDAS” detālplānojuma 
atbilstību Olaines pagasta padomes 
16.07.2008. saistošiem noteikumiem Nr.8 
“Olaines pagasta teritorijas plānojums 
2008.–2020. gadiem grafiskā daļā, teritori-
jas izmantošanas un apbūves noteikumi”, 
detālplānojuma izstrādes turpināšanu un 
grozījumiem detālplānojuma finansēšanas 
līgumā.

16. Par grozījumiem 2007.gada 6.augusta lē-
mumā (sēdes protokola pielikums Nr.10, 
1.§.1.p.5.)” Par nekustamā īpašuma “GAI-
DAS” detālplānojuma darba uzdevuma 
apstiprināšanu”.

17. Par īpašuma “DIŽPĻAVAS” 1.zemes vienī-
bas daļas un 2.zemes vienības detālplāno-
juma atbilstību Olaines pagasta padomes 
16.07.2008. saistošiem noteikumiem Nr.8 
“Olaines pagasta teritorijas plānojums 
2008.–2020. gadiem grafiskā daļā, teritori-
jas izmantošanas un apbūves noteikumi”, 
detālplānojuma izstrādes turpināšanu un 
grozījumiem detālplānojuma finansēšanas 
līgumā.

18. Par grozījumiem 2007.gada 18.aprīļa lē-
mumā (sēdes protokola pielikums Nr.7, 

1.§.1.p.8.)” Par nekustamā īpašuma “DIŽ-
PĻAVAS” detālplānojuma darba uzdevuma 
apstiprināšanu”.

19. Par īpašuma “CERĪBAS” detālplānoju-
ma atbilstību Olaines pagasta padomes 
16.07.2008. saistošiem noteikumiem Nr.8 
“Olaines pagasta teritorijas plānojums 
2008.–2020. gadiem grafiskā daļā, teritori-
jas izmantošanas un apbūves noteikumi”, 
detālplānojuma izstrādes turpināšanu un 
grozījumiem detālplānojuma finansēšanas 
līgumā.

20. Par grozījumiem 2007.gada 19.septembra 
lēmumā (sēdes protokola pielikums Nr.16, 
3.§.1.p.7.)” Par nekustamā īpašuma “CE-
RĪBAS” detālplānojuma darba uzdevuma 
apstiprināšanu”.

21. Par īpašuma “JAUNVĒJI” detālplānoju-
ma atbilstību Olaines pagasta padomes 
16.07.2008. saistošiem noteikumiem Nr.8 
“Olaines pagasta teritorijas plānojums 
2008.–2020. gadiem grafiskā daļā, teritori-
jas izmantošanas un apbūves noteikumi”, 
detālplānojuma izstrādes turpināšanu un 
grozījumiem detālplānojuma finansēšanas 
līgumā.

22. Par grozījumiem 2007.gada 19.septembra 
lēmumā (sēdes protokola pielikums Nr.16, 
3.§.1.p.7.)” Par nekustamā īpašuma “JAUN-
VĒJI” detālplānojuma darba uzdevuma 
apstiprināšanu”.

23. Par īpašuma “LAUVAS” un “JAUNMĀRI” 
detālplānojuma atbilstību Olaines pagasta 
padomes 16.07.2008. saistošiem notei-
kumiem Nr.8 “Olaines pagasta teritorijas 
plānojums 2008.–2020. gadiem grafiskā 
daļā, teritorijas izmantošanas un apbūves 
noteikumi”, detālplānojuma izstrādes tur-
pināšanu un grozījumiem detālplānojuma 
izstrādes un finansēšanas līgumā.

24. Par grozījumiem 2007.gada 21.novembra 
lēmumā (sēdes protokola pielikums Nr.20, 
1.§.1.p.3.)” Par nekustamā īpašuma “LAU-
VAS” un “JAUNMĀRI” detālplānojuma 
darba uzdevuma apstiprināšanu”.

25. Par jaunu ielu nosaukumu piešķiršanu 
īpašuma “SKADIŅI”, “VIDZEMNIEKI” un 
“ĶIKUTI” detālplānojuma vajadzībām.

26. Par nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
Turpinājums 4. lpp.
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apstiprināšanu īpašuma “VĒRDIŅI” detāl-
plānojuma ietvaros.

27. Par nekustamā īpašuma lietošanas mērķu 
apstiprināšanu īpašuma “PUTEŅI” detālplā-
nojuma ietvaros.

28. Par grozījumiem 2008.gada nekustamā 
apstiprināšanu no īpašuma “VĀVERĪTES” 
detālplānojuma ietvaros.

29. Par nekustamā īpašuma “JAUNMĀRI” ap-
būvi un plānošanas arhitektūras uzdevuma 
izsniegšanu.

30. Par pastāvīgās lietošanas tiesību izbeigša-
nos d/s “EZĪTIS” Nr.383.

31. Par zemes nomas līguma slēgšanu d/s 
“EZĪTIS“ Nr. 383.

32. Par ēku (būvju) uzturēšanai nepieciešamās 
platības noteikšanu d/s “EZĪTIS“ Nr.383.

33. Par Olaines pagasta pašvaldībai piekrītošā 
zemes gabala d/s “EZĪTIS” Nr.383 noteik-
šanu un ierakstīšanu zemesgrāmatā uz 
pašvaldības vārda.

34. Par pastāvīgās lietošanas tiesību izbeigša-

nos d/s “ZIEDIŅI” Nr.106.
35. Par zemes nomas līguma slēgšanu d/s 

“ZIEDIŅI” Nr.106.
36. Par ēku (būvju) uzturēšanai nepieciešamās 

platības noteikšanu d/s “ZIEDIŅI” Nr.106.
37. Par Olaines pagasta pašvaldībai piekrītošā 

zemes gabala d/s “ZIEDIŅI” Nr.106 noteik-
šanu un ierakstīšanu zemesgrāmatā uz 
pašvaldības vārda.

38. Par pastāvīgās lietošanas tiesību izbeigša-
nos d/s “GAVANA” Nr.62.

39. Par zemes nomas līguma slēgšanu d/s 
“GAVANA” Nr.62.

40. Par ēku (būvju) uzturēšanai nepieciešamās 
platības noteikšanu d/s “GAVANA” Nr.62.

41. Par Olaines pagasta pašvaldībai piekrītošā 
zemes gabala d/s “GAVANA” Nr.62 noteik-
šanu un ierakstīšanu zemesgrāmatā uz 
pašvaldības vārda.

42. Par nekustamā īpašuma lietošanas mērķa 
noteikšanu īpašumam “ZELMEŅI”.

43. Par adresācijas noteikšanu dārzkopības 
sabiedrībā “JĀŅUPE–2”.

44. Par jaunas štata vienības izveidošanu So-

ciālajam dienestam.
45. Par Olaines pagasta pašvaldības nekusta-

mā īpašuma daļas Lāčplēša ielā 24, Rīgā 
nodošanu bezatlīdzības lietošanā Rīgas 
rajona padomei.

46. Par atteikumiem no pirmpirkuma tiesībām: 
Pieneņu iela 19, Pionieru iela 5, d/s Jāņu-
pe–2 279/53, d/s Jāņupe–2 119/239, d/s 
VEF–Baloži 813, d/s VEF–Baloži 694, d/s 
VEF–Baloži 917, d/s Atlantika 165, d/s Ga-
vana 64, d/s Lazdas 2554, d/s Ceriņi–M 
125/126, d/s Straume 29, d/s Virši 32.

47. Par PII “Magonīte” nakts grupas turpmāko 
darbību.

48. Par daļēju pirmsskolas izglītības iestādes 
“Saulīte” mēneša apmeklējuma maksas 
kompensāciju.

49. Par palīdzības sniegšanu ārkārtas situāci-
jā.

50. Par vienreizējā pabalsta piešķiršanu dzīvok-
ļa Birznieki 2 – 17 remontam.

51. Par sociālās dzīvojamās telpas īres lieto-
šanas tiesību uz sociālo dzīvokli Gaismas 
ielā 1 dz.5, Olaines pagastā piešķiršanu.

Darba kārtībā izskatīti 36 jautājumi:
1. Par nekustamo īpašumu d/s “IEVIŅA 99” 

NR.94 un d/s “IEVIŅA 99” NR.349/350/351 
zemes vienību konsolidāciju.

2. Par nekustamo īpašumu d/s “VEF BALOŽI” 
Nr.348 un d/s “VEF BALOŽI” Nr.349 zemes 
vienību konsolidāciju.

3. Par nekustamo īpašumu “AUSEKĻI”, “AU-
SEKĻI I” un “AUSEKĻI II” zemes vienību 
konsolidāciju un dalīšanu (robežu pārkār-
tošana).

4. Par īpašuma d/s “KOMUTATORS” sadali 
un zemes ierīcības projekta izstrādi.

5. Par īpašuma “KALNIŅI” detālplānojuma 
izstrādes uzsākšanu, izstrādes vadītāja 
apstiprināšanu un līguma slēgšanu.

6. Par nekustamā īpašuma “KALNIŅI” detāl-
plānojuma darba uzdevuma apstiprināša-
nu.

7. Par īpašuma “JAUNAUDZES” detālplāno-
juma atbilstību Olaines pagasta padomes 
16.07.2008. saistošiem noteikumiem Nr.8 
“Olaines pagasta teritorijas plānojums 
2008.–2020.gadiem grafiskā daļā, teritori-
jas izmantošanas un apbūves noteikumi”, 
detālplānojuma izstrādes turpināšanu un 
grozījumiem detālplānojuma finansēšanas 
līgumā.

8. Par grozījumiem 2006.gada 19.jūlija lē-
mumā (sēdes protokola pielikums Nr.14 
1.§.1.p.10.) “Par nekustamā īpašuma 
“JAUNAUDZES” detālplānojuma darba 
uzdevuma apstiprināšanu”.

9. Par īpašuma “MAZĀLUPI II” detālplānoju-
ma atbilstību Olaines pagasta padomes 
16.07.2008. saistošiem noteikumiem Nr.8 
“Olaines pagasta teritorijas plānojums 
2008.–2020.gadiem grafiskā daļā, teritori-
jas izmantošanas un apbūves noteikumi”, 
detālplānojuma izstrādes turpināšanu un 
grozījumiem detālplānojuma finansēšanas 
līgumā.

10. Par grozījumiem 2007.gada 4.jūlija lēmu-
mā (sēdes protokola pielikums Nr.12., 
1.§.1.p.7) “Par nekustamā īpašuma “MAZ-
ĀLUPI II” detālplānojuma darba uzdevuma 
apstiprināšanu”.

11. Par īpašuma “SKADIŅI” 2. un 3.zemes 
vienību detālplānojuma atbilstību Olaines 
pagasta padomes 16.07.2008. saistošiem 
noteikumiem Nr.8 “Olaines pagasta teri-
torijas plānojums 2008.–2020. gadiem 
grafiskā daļā, teritorijas izmantošanas 
un apbūves noteikumi”, detālplānojuma 
izstrādes turpināšanu un grozījumiem 

detālplānojuma finansēšanas līgumā.
12. Par grozījumiem 2005.gada 23.novembra 

lēmumā (sēdes protokola pielikums Nr.19., 
3.§.2.p.3.) “Par nekustamā īpašuma “SKA-
DIŅI” detālplānojuma darba uzdevuma 
apstiprināšanu”.

13. Par īpašuma “STAĻĻI” detālplānojuma 
atbilstību Olaines pagasta padomes 
16.07.2008. saistošiem noteikumiem Nr.8 
“Olaines pagasta teritorijas plānojums 
2008.–2020.gadiem grafiskā daļā, teritori-
jas izmantošanas un apbūves noteikumi”, 
detālplānojuma izstrādes turpināšanu un 
grozījumiem detālplānojuma finansēšanas 
līgumā.

14. Par grozījumiem 2006.gada 21.jūnija lē-
mumā (sēdes protokola pielikums Nr.11, 
1.§.1.p.2.) “Par nekustamā īpašuma 
“STAĻĻI” detālplānojuma darba uzdevuma 
apstiprināšanu”.

15. Par īpašumu “VOLĀNI” un “GREMZDES” 
detālplānojumu atbilstību Olaines pagasta 
padomes 16.07.2008. saistošiem notei-
kumiem Nr.8 “Olaines pagasta teritorijas 
plānojums 2008.–2020.gadiem grafiskā 
daļā, teritorijas izmantošanas un apbūves 
noteikumi”, detālplānojuma izstrādes tur-
pināšanu un grozījumiem detālplānojuma 
finansēšanas līgumā.

16. Par grozījumiem 2007.gada 1.augustā 
sēdes Nr.14 lēmumā 1.§.1.p.21. “Par nekus-
tamā īpašuma “VOLĀNI” un “GREMZDES” 
detālplānojuma darba uzdevuma apstiprinā-
šanu”.

17. Par īpašuma “SVĪRES” detālplānojuma 
atbilstību Olaines pagasta padomes 
16.07.2008. saistošiem noteikumiem Nr.8 
“Olaines pagasta teritorijas plānojums 
2008.–2020. gadiem grafiskā daļā, teritori-
jas izmantošanas un apbūves noteikumi”, 
detālplānojuma izstrādes turpināšanu un 
grozījumiem detālplānojuma finansēšanas 
līgumā.

18. Par grozījumiem 2008.gada 20.februāra 
lēmumā (sēdes protokola pielikums Nr.3., 
1.§.1.p.2.) “Par nekustamā īpašuma “SVĪ-
RES” detālplānojuma darba uzdevuma 
apstiprināšanu”.

19. Par nekustamā īpašuma “LIELAUSKĀJI” 
sadalīšanu.

20. Par nekustamo īpašumu “MEŽIRBES” un 
“IRBENĀJI” zemes vienību konsolidāciju.

21. Par adrešu un nekustamā īpašuma lietoša-
nas mērķu apstiprināšanu īpašuma “PRIEŽ-
KALNI” 3.zemes vienības detālplānojuma 

ietvaros.
22. Par īpašumam “LŪKI” detālplānojuma ap-

stiprināšanu un Olaines pagasta padomes 
saistošo noteikumu Nr.9 “Olaines pagasta 
nekustamā īpašuma “LŪKI” daļas detālplā-
nojuma grafiskā daļa, izmantošanas un 
apbūves noteikumi” izdošanu.

23. Par adrešu un nekustamā īpašuma lietoša-
nas mērķu apstiprināšanu īpašuma “LŪKI” 
detālplānojuma ietvaros.

24. Par īpašumam “JAUNVĒJI” detālplānojuma 
apstiprināšanu un Olaines pagasta pado-
mes saistošo noteikumu Nr.10 “Olaines 
pagasta nekustamā īpašuma “JAUNVĒJI” 
daļas detālplānojuma grafiskā daļa, izman-
tošanas un apbūves noteikumi” izdošanu.

25. Par ēku īpašuma daļas – palīgēka ar adresi 
“LORENCA VĪNI” atdalīšanu no īpašuma 
“LORENCA NAMS”.

26. Par Olaines pagasta padomes saistošo 
noteikumu Nr.11 “Rīgas aglomerācijas 
trokšņa stratēģiskā karte” apstiprināšanu.

27. Par zemes pastāvīgās lietošanas tiesību 
izbeigšanos d/s “CERIŅI–M” Nr.4754 un re-
ģistrāciju zemesgrāmatā uz valsts vārda.

28. Par pastāvīgās lietošanas tiesību izbeigša-
nos d/s “VEF–BALOŽI” Nr.750.

29. Par zemes gabala d/s “VEF–BALOŽI” 
Nr.750 izmantošanu zemes reformas pa-
beigšanai.

30. Par pastāvīgās lietošanas tiesību izbeigša-
nos d/s “CĪRULĪŠI” Nr.414.

31. Par zemes gabala d/s “CĪRULĪŠI” Nr.414 iz-
mantošanu zemes reformas pabeigšanai.

32. Par pastāvīgās lietošanas tiesību izbeigša-
nos d/s “CĪRULĪŠI” Nr.398.

33. Par zemes gabala d/s CĪRULĪŠI Nr.398 iz-
mantošanu zemes reformas pabeigšanai.

34. Par atteikumiem no pirmpirkuma tiesībām: 
Mazā Pieneņu iela 4, Cibiņas iela 4, Grāvju 
iela 4, saimn.”Silmači”, d/s Vaivadi 263, d/s 
Vaivadi 217, d/s Zīles 19, d/s Zīles 43, d/s 
Gavana 34, d/s VEF–Baloži 460, d/s Atlan-
tika 52, d/s Tiltiņi 145, d/s Dzelmes 4200, 
d/s Tulpe 130, d/s Stars 66, d/s Bērziņi 92, 
d/s Pavasaris OL 46, d/s Ezītis 426, d/s 
Jāņupe–2 205/294, d/s Liewpas 148.

35. Par palīdzības sniegšanu ārkārtas situāci-
jā.

36. Par naudas līdzekļu izlietojumu sociālās 
palīdzības sniegšanai 2008. gada jūnija 
un jūlija mēnešos.

Olaines pagasta padomes 2008.gada 3.septembra sēde Nr.17

Turpinājums no 3. lpp.
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22. augustā Olaines pagasta Represē-
to biedrība rīkoja ekskursiju “Iepazīsti sa-
vu pagastu”. Maršruts bija izstrādāts pēc 
Valdas Vilītes grāmatas “Ceļojums no 
Žagarkroga līdz Šulca un Bluku krogam”. 
Mūsu ceļojums nesākās pie Žagarkroga, 
bet pie bijušā Baložu kroga Sansusi. Par 
seno krogu vēsturi izsmeļošā informācijā 
dalījās Olaines vēstures un mākslas mu-
zeja fondu glabātājs Jānis Feldners, kura 
stāstījumu papildināja pagasta padomes 
priekšsēdētāja Aija Zandere. Daļa ekskur-

santu jau bija izlasījuši V. Vilītes saisto-
šo grāmatu par pagasta vēsturi. Bijušā 
Baložu kroga vietā pašreiz apskatāmas 
krāsmatas un piegružota, nesakopta ap-
kārtne, kura nepalīdz domās radīt pagāju-
šā laika ainas, kad šeit visapkārt virmoja 
aktīva dzīve cilvēku roku mazskartā vidē. 
Kādreiz Olaines pagasta teritorija ir bijusi 
pierīgas zeme, kur Rīgas kungi braukuši 
gan izklaidēties, gan ievākt nodevas. Te 
no Rīgas uz Jelgavu, tālāk uz Liepāju un 
Klaipēdu gājis pasta ceļš. Gar šo ceļu un 
tuvāko apkaimi veidojās aktīva dzīve. 
Tika celti krogi, kas vienlaicīgi kalpoja 
kā pasta zirgu maiņas punkti un satikša-
nās, informācijas apmaiņas un kultūras 
vietas. Veidojās zemnieku saimniecības 
un mežsaimniecības, cēla baznīcas un 
skolas, uzņēma un izklaidēja Rīgas kun-
gus. Vēlāk, kad cauri pagastam sāka iet 
dzelzceļš, tas radīja jaunas attīstības 
iespējas. Par to visu mums stāstīja Feld-
nera kungs.

Izlasot V. Vilītes patiesi saistoši uzrak-
stīto grāmatu, neviļus sāk urdīt jautājums 
– kāpēc mēs, pagasta šodienas cilvēki, 
darām tik ļoti maz, lai mūsu pagasts kļūtu 
pievilcīgs? Nu kaut vai ar tīriem mežiem, 
sakoptu, pārdomāti ar apstādījumiem 
izdaiļotu centru, nepiemētātām sētām 
un ceļmalām, “neapgleznotām” māju 

sienām u.t.t. Ir brīnišķīgi, ka mums ir tik 
jauki bērnu deju kolektīvi, sava skoliņa 
un skolotāji, savs kultūras nams, sava 
baznīca, cilvēki, kas domā par to, lai 
mums būtu tīrs ūdens un ceļi, pa kuriem 
pārvietoties, bet... tas viss priecētu daudz 
vairāk, ja mēs darītu tīru to vidi, kurā 
paši dzīvojam. Tik sakoptu, ka pašiem 
un arī citiem gribētos teikt – jā, šeit ir 
patīkami un skaisti. Negribu šeit atkārtot 
jau grāmatā aprakstīto un gidu stāstīto, 
to katrs var izlasīt pagasta bibliotēkās 

atrodamajā V. Vilītes grāmatā. Vairāk gan 
par pašiem ekskursantiem, kuri pārsvarā 
bija pagasta aktīvākie pensionāri un par 
ekskursijas norisi. Jauks pasākums bija 
A. Zanderes organizētās kopējās pusdie-
nas pie plova katla Uzvaras līduma māk-
slīgā ezera krastā, kur apkārtne sakopta, 
ūdens tīrs un pārsteigums – dāvana 
katram – V. Vilītes grāmata. Ekskursiju 
nobeidzām Pēterniekos, kur skumjas pār-
domas rodas par bijušo skolas ēku, kas 
jau pārvēršas par graustu..... Mūsu pa-
vasara talkas vieta – Pēternieku skolas 
parks, vairs nav tik piegružots, un tas jau 
vedina uz gaišām domām, ka tīrā vietā 
sadzīves atkritumus vairs neizmet.

Ar daļu sava pagasta bijām iepazinu-
šies, tādēļ vēlējāmies redzēt, kā dzīvo 
mūsu kaimiņi aiz Baltijas jūras – Zviedri-
jā. Bargajos kara gados daudziem latvie-
šiem šī zeme deva patvērumu uz ilgajiem 
Latvijas okupācijas gadiem. Pagasta 
pensionāru biedrība “Pīlādzis” 8. sep-
tembrī, ar pagasta pašvaldības daļēju 
finansiālu atbalstu, organizēja braucienu
pāri Baltijas jūrai uz Stokholmu. Šoreiz 
braucēju skaits finansu trūkuma dēļ bija
stipri ierobežots. Tas vedina uz skumjām 
domām par mūsu pagasta veco ļaužu 
iespējām redzēt mazliet tālāk par savas 
mājas priekšu.......

Neskatoties uz to, braucēji visu ceļu 
bija labā noskaņojumā un krietno jūras viļ-
ņu šūpošanu uztvēra kā bērnības dienu 
bērza kārtī pakārtā šūpuļa aijāšanu....

Labu noskaņojumu radīja autobusa va-
dītāja Laimoņa Uzuļa veselīgais humors 
un gides Tamāras izsmeļošais stāstījums 
par zviedru zemi, tautu un Zviedrijas 
galvaspilsētu Stokholmu. Kas gan būtu 
ceļojums bez piedzīvojumiem. Tādi bija 
arī mums. Gan balles kurpju aizmiršana 
uz kuģa, gan dažu ekskursantu “nevēlē-

šanās” braukt uz mājām. Bijām pārsteigi 
par augsto dzīves līmeni mūsu kaimiņu 
zemē, kur katrs cilvēks ir aprūpēts un 
nodrošināts ar cienīgu dzīvi, kur neviens 
nerokas pa atkritumu urnām, bet atkri-
tumus dedzina, lai iegūtu biogāzi ar ko 
apkurina mājvietas.

Bezmaksas izglītība un veselības 
aprūpe, kā arī pašvaldību rūpes par ve-
cajiem cilvēkiem, deva vielu pārdomām. 
Uz turieni braucot mūsu autobuss bija 
vienīgais ekskursantu autobuss no Lat-
vijas. Braucot mājup, mūs jau pavadīja 
trīs zviedru pensionāru autobusi un atkal 
mazas pārdomas...., vai esam sliktāki, 
slinkāki vai vienkārši neprotam rūpēties 
par saviem līdzcilvēkiem?

Šī ekskursija daudziem no pagasta 
pensionāriem bija vienīgā iespēja redzēt, 
lai varētu salīdzināt – mēs un viņi...cik 
bezgala liela atšķirība. Kādēļ?

Paldies visiem, kas palīdzēja organi-
zēt šo skaisto braucienu. Paldies biedrī-
bas “Pīlādzis” biedriem, kas uzdrošinājās 
pārvarēt savas šaubas, nevarēšanu, 
bailes, kas sadūšojās uz brīdi atstāt 
savu ikdienu un uzdāvināja sev dažas 
iespaidiem bagātas dienas un, es ceru, 
to nenožēlo.

Ekskursijās piedalījās Rasma Upmale

NO OLAINES PAGASTA LĪDZ STOKHOLMAI

Labi garšo pagasta sagādātās pusdienas “Pīlādža” jūrasbraucēji Stokholmā
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ĢIMEŅU STIPRINĀŠANAS PROGRAMMA

Ar savu krāsu paleti daba liek mums 
manīt, ka vasariņai varam māt ardievas. 
Zeltītas lapu seģenes bērziem, lietavas 
un pilnie grozi ar rudens veltēm. Kartupeļu 
talkas un rāceņu kaudzes nāk prātā, kad at-
ceros savu bērnību un kopīgi ar vecākiem 
paveicamos dārza darbus. Čurkstošas kar-
tupeļu pankūkas pannā un melnām mutēm 
ēstie ugunskurā cepti kartupeļi. Kaut kur 
zemapziņā saglabājusies tik pazīstamā 
smarža. Tā vien liekas, ka rudenī sākas 
lielie darbi.

Mēs vēlējāmies pastāstīt arī Tev par 
savām aktivitātēm, ko esam realizējuši 
sadarbībā ar Olaines pagasta padomi aiz-
vadītajos vasaras mēnešos.

Jāatzīst, ka paveikts ir ne mazums lie-
tu par kurām mums būtu Jums daudz ko 
stāstīt, taču apbēdina tas, ka laikraksts 
iznāk reizi trijos mēnešos un visu informā-
ciju par aizvadīto trīs mēnešu aktivitātēm 
Jums būtu apgrūtinoši uztvert. Sniegsim 
nelielu ieskatu pasākumos, kas organizēti 
Latvijas SOS Bērnu ciematu asociācijas ģi-
meņu stiprināšanas programmas Olaines 
pagastā ietvaros.

No 2008. g. 25. jūnija līdz 2. jūlijam 
11 Olaines pagasta bērniem vecumā no 
četriem līdz 15 gadiem, kuru vecāki ir ie-
saistījušies projektā, ar Olaines pagasta 
padomes finansiālu atbalstu tika sniegta
iespēja piedalīties Bērnu kristīgās izglītī-
bas apvienības “Kristīgajā skoliņā” Olaines 
pilsētas kultūras un sporta centra telpās. 
Mērķis, ko skoliņas darbinieki vēlējās īs-
tenot, bija vēlme palīdzēt bērniem veidot 
pozitīvas savstarpējās attiecības ģimenē 
un sabiedrībā, pamatojoties uz kristīgās 
ētikas pamatiem. Palīdzēt iemācīties iz-
vēlēties patiesi labu un uzticamu draugu. 
Palīdzēt attīstīt bērnu radošās spējas, 
mācīt saudzīgu attieksmi pret savu un citu 
cilvēku darbu. Mācīt un attīstīt prasmes, 
kas mums katram ir nepieciešamas ikdie-
nā. Bērni piedalījās radošajās un mūzikas 
nodarbībās, sporta aktivitātēs, spēlēja da-
žādas spēles un klausījās Bībeles stāstus. 
Iespēja apmeklēt skoliņu tika sniegta ne 
tikai bērniem, bet arī viņu vecākiem. Patiesi 
priecē, ka vecāki bija aktīvi un iesaistījās 
nodarbībās kopā ar bērniem. Šāda kopā 
darbošanās ar bērnu ikdienā mājās nereti 
tiek aizmirsta, jo pirmajā vietā izvirzās ci-
tas prioritātes.

12.jūlijā Jaunolainē cirka teltī – stadionā 
20 bērni no trūcīgām un daudzbērnu ģime-
nēm varēja bez maksas vērot populārā ce-
ļojošā cirka “ALLE” izrādi. Priekšnesumus 
sniedza skatītāju iemīļoti klauni, akrobāti, 
gaisa vingrotājas un dažādi cirka dzīvnieki. 
Šī bija garantēta jautrība gan bērniem, gan 
pieaugušajiem. Brīnumu pilna pasaule….
Pateicamies Olaines pagasta padomei, 
sociālajam dienestam un kultūras nama 
direktoram par sadarbību un bērniem snieg-
to iespēju ļauties brīnumam!

No 23.jūlija līdz 29.jūlijam četri bērni pie-
dalījās Rīgas rajona padomes organizētajā 
bērnu vasaras atpūtas un piedzīvojumu 
nometnē “Ieguvums ir sirdī” Mercendarbē, 
Baldonē. Nometne tika organizēta Rīgas ra-
jona daudzbērnu ģimeņu bērniem, bērniem 
invalīdiem, mazturīgo ģimeņu bērniem u.c. 
bērniem no sociālā riska grupām. Pat ne-
dēļas laikā bērnam var attīstīt tik daudzas 
prasmes. Daži bērni sešu gadu vecumā 
pirmo reizi tīrīja zobus, mazgājās dušā 
un, aizbraucot mājās, stāstīja par “Zobu 
graužiem”. Bērni guva tik daudz pozitīvus 
iespaidus, ka prombraucot atvadoties 
nācās arī raudāt. Tik vien kā mīļš vārds, 
smaids un pieskāriens, un bērna sirds no-
trīs laimē…..

No 15. līdz 17. augustam, laikā, kad 
Latvija atzīmēja savas valsts galvaspilsē-
tas svētkus, arī Jaunolainē tika organizēti 
“Rīgas svētki 2008”. Lai ģimenēm būtu 
iespēja piedalīties galvaspilsētas svētkos, 
projekta “Ģimeņu stiprināšanas un atbalsts 
Olaines pagastā” darbinieki meklēja idejas, 
kā iesaistīt daudzbērnu un trūcīgās ģime-
nes divu dienu pasākumā ar mērķi vecā-
kiem kopā ar bērniem veidot savu iztēles 
jeb Sapņu pilsētu, lai saglabātu mīlestību 
uz pilsētu, kurā reiz šie mazie bērni izaugs 
par jauniešiem un ticam, ka arī būs tādi, 
kuri studēs un neaizmirsīs bērnībā gūtos 
labos iespaidus. Uz projekta pasākumu 
tika aicināti vecāki ar saviem bērniem. 
Atsaucība bija simtprocentīga. Tēvi un 
mātes kopā ar savām atvasēm ieradās ai-
cinātajā laikā un vietā Jaunolaines pagasta 
ēkā. Trīs stundu laikā uz galda no papīra 
kastītēm, rullīšiem, dažādām garšvielām 
un citām dekoratīvām lietām tapa pilsēta. 
Bērni salasīja dažādus ziedus un koku 
zarus, tādā veidā izveidojot zaļo zonu gar 
upi, kura tecēja cauri viņu Sapņu pilsētai. 
Daži bērni pat veidoja savu personīgo 

dzīvojamo platību, kura iekļāvās pilsētas 
ainavā. Rezultātā tika izveidota pilsēta ar 
platu upi, kuras krastos bija daudz dažādu 
zaļu apstādījumu un tiltiem, kas savieno 
abas pilsētas puses. Nobeigumā visi kopīgi 
dzērām tēju un ēdām gardumus.

Otrajā dienā tika organizēts brauciens 
uz Rīgas svētkiem. Norunātajā laikā pie 
stacijas pulksteņa pulcējās ģimenes ar 
bērniem, lai dotos baudīt Rīgas svētkus. 
Bērniem bija iespēja piedalīties dažādos 
organizētajos pasākumos un izpriecās: 
braukt ar rotaļu mašīnām, spēlēt dažādas 
gala spēles, tiesa, gan milžu izmēros, kā 
dēļ tās arī nosauktas par “Milžu spēlēm”. 
Varbūt Tev tas liksies dīvaini, bet daži 
bērni pirmo reizi redzēja strūklaku, kas 
radīja viņos izbrīnu un neviltotu prieku par 
skaisto veidojumu. Pasākumā piedalījās 
arī ģimenes, kuras pirmo reizi ar bērniem 
devušās kopīgi atpūsties. Šī bija tā diena, 
kad kopā ar projekta darbiniekiem ģimenes 
varēja baudīt sakopto un izgreznoto Rīgu 
un parādīt bērniem daudzas lietas, kurām 
vecāki paši nepievērš īpašu vērību. Projek-
tu darbinieku mērķis ir palīdzēt vecākiem 
veidot dažādas prasmes – sarunāties, vei-
dot, organizēt, palīdzēt izveidot lietas no 
dažādiem materiāliem, kuri liekas ikdienā 
nederīgi. Bērniem kopā ar vecākiem spē-
lējoties un darbojoties veidojas ciešākas 
savstarpējas attiecības un rodas dažādas 
idejas brīvā laika pavadīšanas iespējām.

Augustā Olaines pagasta bērnu pirms-
skolas izglītības iestādē “Magonīte” di-
vām bērnu grupām tika novadīta Rīgas 
Atkarības profilakses centra apstiprinātā
programma bērniem par narkotisko vielu 
bīstamību “Rūķu dīvainie piedzīvojumi”. 
Katrā no grupām darbojās 6–8 bērni, pie-
daloties 12 tematiskajās nodarbībās. Šī 
bija iespēja bērniem pavisam nepiespies-
tā veidā, izmantojot krāsojamo grāmatu, 
kura izstrādāta tieši šai programmai, 
dalību interaktīvu nodarbību grupās, la-
sīšanu, krāsošanu, rotaļas, lomu spēles, 
uzvedības treniņus, sarunas, diskusijas 
un mājas uzdevuma apspriedi, attīstīt bēr-
niem lēmumu pieņemšanas un problēmu 
risināšanas prasmes, radošās un kritiskās 
domāšanas prasmes, saskarsmes un sa-
zināšanās prasmes, pašapziņu un empā-
tiju. Nodarbības vadīja projekta psiholoģe 
Līga Vaivade-Kalnmeiere un brīvprātīgā 

VĒLAMIES PASTĀSTĪT ARĪ TEV......!
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Nu jau par tradīciju kļuvis, ka pagasta 
pensionāri ik vasaru augusta mēnesī do-
das ekskursijā. Tā arī šogad 15. augustā 
70 zinātkāri ceļotāji devās Latgales vir-
zienā, vēloties apskatīt lielāko šī novada 
pilsētu –Daugavpili.

Ceļš līdz Daugavpilij ir diezgan tāls, 
tādēļ centāmies to mērot tikai ar vienu 
pieturu pie Liepkalnu maizes ceptuves, 
kas uzbūvēta tuvu Pļaviņām, tur firmas
veikalā varēja iegādāties svaigas maizes 
klaipiņus un izlocīt kājas pastaigā pa māk-
slīgi veidotu pussalu, kas iepretī ceptuvei 
ietiecas Daugavā.

Daugavpilī mūs sagaidīja laipna gide 
Natālija, un ekskursiju sākām pie Vienības 
nama – lielākās pirmās Latvijas Republikas 
laikos uzceltās ēkas. Tolaik tā bija modernā-
kā daudzfunkciju ēka Eiropā, uzcelta 1937. 
gadā kā tautu saskaņas un vienotības 
simbols. Nama pamatakmeni licis Valsts 
prezidents Kārlis Ulmanis.

No gides stāstītā uzzinājām, cik intere-
santa ir Daugavpils vēsture.

Pirmo reizi Daugavpils minēta rak-
stos 1275. gadā, kad Livonijas ordenis 
Vecpils latgaļu koka pils vietā sāka celt 
mūra pili – Dinaburgu. Pie pils izveidojās 
apmetne, kas 13. un 14.gadsimtā bija ievē-

rojama tirdzniecības vieta. 
15.gadsimta sākumā pili 
divas reizes iekaroja lie-
tuvieši, 1481. g. izpostīja 
cara Ivana III karaspēks, 
tomēr tā vienmēr tika at-
jaunota. Pēc tam pilsēta 
nonāca gan Polijas, gan 
Krievijas pakļautībā, kļūs-
tot par Polockas guberņas 
apriņķa pilsētu. 1810.ga-
dā, saasinoties Krievijas 
attiecībām ar Franciju, 
bija nolemts Dinaburgas 
nelielo cietoksni pārbūvēt 
par 1.klases cietoksni ar 
aizsardzības joslu. Daugavpils cietoksnis 
atrodas tagadējās pilsētas dibināšanas 
vietā un ir vienīgais Baltijā, kas saglabājies 
bez ievērojamām izmaiņām. Tā būvniecība 
sākta 1810.gadā, Napoleona karaspēka 
uzbrukuma laikā, bet pilnīgi pabeigta tikai 

1878.gadā.
Ilgu laiku cietoksnis kal-

poja kā Krievijas rietumu 
robežas balsts. Caur cie-
tokšņa vārtiem gāja ceļš no 
Viļņas uz Pēterburgu. Dau-
gavpils cietoksnis tagad 
kļuvis par pilsētas simbolu, 
tas atainots arī pilsētas 
ģerbonī.

Interesanti, ka vairāk-
kārt mainījies pilsētas no-
saukums:

1893. g. ar Krievi jas 
imperatora Aleksandra III 
pavēli Dinaburgu pārdēvē-
ja par Dvinsku, 1920. g. 
pilsēta ieguva jaunu nosau-

kumu – Daugavpils.
1940. g. 17. jūnijā pilsētā iebrauca pa-

domju tanki. 1941. g. sākās vācu okupāci-
ja. Priekštilta nocietinājumu fortos ierīkoja 
ebreju geto, aiz cietokšņa ziemeļu vārtiem 
atradās krievu karagūstekņu nometne. Ot-
rā pasaules kara laikā bombardēšanā un 

ugunsgrēkā Daugavpilī gāja bojā 2/3 ap-
būves. Saglabājies bija cietoksnis, izcilais 
arhitektūras un vēstures piemineklis.

Pēckara gados rūpniecību un saim-
niecisko dzīvi Daugavpilī atjaunoja, un 
ekskursijas dalībnieki varēja vērot kā tiek 
uzposta pilsēta patreiz. Pilsētā tiek veikti 
apjomīgi labiekārtošanas darbi, kas gan 
sagādāja nelielas neērtības pastaigājoties 
pa pilsētas centru.

Liela daļa ekskursantu bija pateicīga 
par iespēju apmeklēt slaveno Daugavpils 
baznīcu kalnu, kur apskatījām Borisa Gļe-
ba pareizticīgo dievnamu.

Lai nedaudz atpūstos, pēc pilsētas 
apskates atpakļceļā uz māju pusi apmeklē-
jām Bebrenes dabas parku “Dvietes palie-
ne”, kur mūs sagaidīja Bebrenes pagasta 
tūrisma organizatore Benita Štrausa. Be-
nitas kundze deva mums iespēju pavērot 
kā aplokos ganās 23 Konic Polski zirgi un 
18 Hailander šķirnes govis, ļoti interesanti 
stāstīja par šiem dzīvniekiem un arī par Sē-
lijas vēsturi, apskatījām ģimenes muzeju 
Seno lietu patversme.

Dienas garumā braucēji neiztika bez 
dziesmām, jo autobusā bija daudz skanīgu 
balsu īpašnieku.

Sirsnīgs paldies visiem dalībniekiem 
par izturību un labo garastāvokli!

Sociālā dienesta vadītāja Ērika Margevičus

darbiniece Aija Petruše, kura patreiz studē 
psiholoģiju. Mūsuprāt, ir svarīgi runāt ar bēr-
nu par atkarību jautājumiem jau mazotnē. 
Šajā vecumā profilaktiskais darbs bērnu
izglītošanā ir ļoti nozīmīgs, jo tas palīdzēs 
bērnam veidot veselīgākas attiecības un 
adekvāti izvērtēt apdraudošas situācijas 
jeb riskus.

22.augustā akcijas Gaismas tilti ietva-
ros, kad visā valstī vienlaikus tika iedegtas 
svecītes par godu Latvijas 90.dzimšanas 
dienai, arī projektā iesaistītās ģimenes ar 
bērniem piedalījās akcijā un devās uz tilti-
ņu pāri Olaines upītei. Mēs pateicamies 
vecākiem par atsaucību un dalību pasā-
kumā! Piedalīšanās šādos pasākumos 
kopā ar vecākiem bērnos attīsta cieņas 

pilnu izturēšanos pret valsti, patriotisma 
jūtas un nacionālo piederību. Bērnu mazās 
plaukstas nopilējušas ar sveķiem, acīs 
liesmiņu dzirkstis. Katram no viņiem šīs 
izjūtas par piedzīvoto būs citādas. Kāds 
atcerēsies sveču gājienu vai Gaismas tiltu 
mirdzam, cits ar vecākiem kopīgi pavadīto 
laiku. Kādam tie bija lieli svētki, par godu 
kuriem mamma gludināja balto kreklu un 
buktēja bikses.

Ģimeņu stiprināšanas  
un atbalsta programmas Olaines pagastā 

projekta koordinatore Solvita Degle
Tālr. 679674414; 27842939

PENSIONĀRI DODAS EKSKURSIJĀ
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22. augustā notika akcija “GAISMAS TILTS”, 
kad visā republikā vienlaikus tika iedegtas svecītes 
par godu Latvijas 90 dzimšanas dienai. Piektdienas 
vakarā tieši 90 dienu pirms Latvijas deviņdesmit-
gades notika Gaismas tilta pasākums arī mūsu 
pagastā. Uz tiltiņa pāri Olaines upītei iemirdzējās 
desmitiem svecīšu liesmu, kas atsauca atmiņā 
pirms 19 gadiem notikušo leģendāro Latvijas ce-
ļu, kas vienoja brīvību mīlošus cilvēkus visās trīs 
Baltijas republikās.

Foto:  
Terēze Pētersone

Nacionālās bibliotēkas jaunumi
Nacionālās bibliotēkas telpās 

liels plakāts aicina izmantot jaunā-
ko plašā krājuma izmantošanas 
veidu, ko izstrādājuši bibliotēkas 
darbinieki: digitālo bibliotēku. Visi, 
kam pieejams internets, īsā laikā var 
iegūt informāciju par kādu vēsturis-
ku notikumu, savu dzimtu vai dzīves 
vietu. Iedrukājot www.periodika.
lv, atveras lodziņš, kurā ierakstiet 
uzvārdu vai vietas nosaukumu, par 
kuru vēlaties kaut ko uzzināt. Dažās 
sekundēs parādīsies saraksts ar 
avīžu un žurnālu rakstiem, kuros šis 
vārds ir minēts. Ir iespējams izlasīt 
arī visu lapu un pat visu laikrakstu. 
Bibliotēkas darbinieki ir ieskenējuši 
periodiku, no 1895. līdz 1957. ga-
dam latviešu, angļu, vācu un krievu 
valodās — kopā vairāk nekā 38000 
numuru un 300 000 lappušu! Pirmo 
reizi plašam lietotāju lokam Nacionā-
lā digitālā bibliotēka piedāvā iespēju 
meklēt visdažādāko faktoloģisko ma-

teriālu vēsturisko laikrakstu pilnos 
tekstos, kā arī pārlūkošanu lapu pa 
lapai pēc to nosaukumiem un datu-
miem lietotāja datora ekrānā.

Piemēram, uzrakstot vārdu “Olai-
ne”, iespējams burtiski izsekot, kā 
būvēja Uzvaras līdumu, cik liela 
interese par to bijusi visā republikā, 
kā ugunsgrēkā bojā gājušās cilvēku 
un zirgu pases “Valdības Vēstnesī” 
tiek izsludinātas par nederīgām, ku-
rās mājās piedāvā vietu precētam 
pārim, uzzinām, ka Pēternieku “Lin-
tes” māju iemītniecei Zelmai Kaģei 
no finiera somas nozagts metāla
pulkstenis 25 latu vērtībā, var pa-
lasīt arī kādu feļetonu un anekdoti. 
Par Olaines pagastu tiek piedāvātas 
ap 1000 publikāciju.

Valda Vilīte

Atzīmējot Latvijas Republikas proklamēša-
nas gadadienu, Rīgas rajona padome katru 
gadu godina izcilus darbu darītājus, svinīgi 
pasniedzot Atzinības rakstu. Pateicība tiek iz-
teikta par nozīmīgu darbību sava pagasta un 
visa rajona tautsaimniecības, panākumiem 
zinātnes, veselības, izglītības, sporta un citās 
jomās. Aicinu padomāt, kurš no pagasta iedzīvo-
tājiem šogad un savas dzīves laikā būtu pelnījis 
šādu atzinību un iesniegt savus priekšlikumus 
pagasta padomē. Izskatīsim visus iesniegumus, 
viens no pretendentiem tiks izvirzīts apsprieša-
nai rajona komisijā, pārējos nominētos sveiksim 
pagasta mēroga svinībās.

Priekšlikumu iesniegšanas termiņš – 
1. oktobris.

Olaines pagasta padomes priekšsēdētāja  
Aija Zandere


